

Классный час: «Страшная болезнь СПИД»

Цель: раскрыть учащимся картину болезни ВИЧ- инфекции и СПИДа, воспитывать чувство ценности человеческой жизни, формировать милосердие и любовь к ближнему человеку.

Ученик:

Мой друг, ему всего лишь 22,
В расцвете окрыленности и силы,
Ему одна дорога до могилы,
Из чаши жизни отхлебнув едва.
И это СПИД ...Ослаблен организм,
Внезапно вышел из повиновенья,
Сорвав незримой силой за мгновенье
Защитный лимфоцитный механизм.
А если- мысли яростный ожог-
Планета станет вся больная СПИДом!
Тревоги разсэм повергают в шок,
И что тогда, для погребенья где
Рыть котлован безжизненной планете?
Ужель стратеги держат на примете
Такое место где-то на звезде?
Представьте, человек исчез с планеты.
И успокойтесь, ЭТОГО НЕ БУДЕТ НИКОГДА!

Учитель: Я уверена, что этого не будет никогда, если люди научатся на примерах чужих не делать глупостей. Не будет в том случае, если мы научимся не проходить мимо чужой беды, мимо боли другого человека, который так нуждается в нашей помощи. Человечество уже научилось лечить многие заболевания, но, к сожалению, остаются страшные болезни, лекарство против которых еще не найдено.

СПИД господствует на нашей планете, и как это не страшно он вошел с нами и в 21 век. Чтобы выжить и уменьшить риск заболевания этой страшной болезнью, необходимо знать о её развитии и лечении. Поэтому тема нашего сегодняшнего классного часа так и будет звучать: "Это нужно знать о

СПИДе.”

Перед этим классным часом, мы провели анкетирование, которое помогло мне выяснить, что вы уже знаете об этой болезни, а что хотели бы узнать. Итак, СПИД

С- синдром

П- приобретенного

И-иммунного

Д- дефицита.

Синдром иммунодефицита- это набор симптомов, говорящих о поражении иммунной системы человека.

(Иммунная система-это система, которая защищает организм от внешних вторжений .Вторгающиеся

элементы распознаются как чужие, и это вызывает защитную реакцию. Вторгающиеся элементы

называют антигенами. Это вирусы, бактерии, грибки, пыльца и т.д.

А слово приобретенный, говорит о том, что данное состояние не является врождённым.

СПИД – это последняя стадия заболевания, которое называют ВИЧ- инфекция. Оно вызвано ВИРУСОМ

ИММУНОДЕФИЦИТА ЧЕЛОВЕКА, сокращенно ВИЧ.

Проникнув в организм, этот вирус поражает белые кровяные клетки, обеспечивающие клеточный иммунитет. Это лишает человека возможности защищаться от различных инфекций и грибков.

Существующие сегодня лекарства могут только остановить развитие ВИЧ- инфекций, но не вылечить заболевшего. Нет ещё вакцины против ВИЧ.

ЖЕНЯ: Проникновение ВИЧ в организм происходит совершенно незаметно. Ни тот, кто получает вирус, ни тот, кто заражен, не могут почувствовать, как вирус переходит из тела в тело. Врачи не

выделили каких либо симптомов, проявляющихся только при ВИЧ-инфекции. Так почти у 30% инфицированных ВИЧ через 24 недели после заражения могут возникнуть симптомы, которые

бывают при гриппе и простуде: поднимается температура, болят горло и голова, чувствуется слабость во всем теле. Такое состояние может длиться до 10-14 дней, после чего проходит независимо от лечения.

У большинства людей заражение ВИЧ очень долгое время не приводит к каким-либо болезненным проявлениям. Вирус медленно разрушает иммунную систему человека. С момента заражения до появления симптомов может пройти от 3 до 12 лет! Все это время человек чувствует себя хорошо

и может даже не подозревать, что заражён.

Учитель: Вы хотели узнать историю этой болезни.(далее рассказ об истории СПИДа в РОССИИ,ВИЧ и СПИД в цифрах.)

1.Сегодня в мире более 30 000 000 людей живут с ВИЧ\СПИДом.

2.9 из 10 живущих с ВИЧ не знают о том, что заражены.

3.Каждый день более 16 000 человек заражаются ВИЧ, из них 7000-молодые люди от 10 до 24 лет.

4.Каждые пять минут один молодой человек до 24 лет заражается ВИЧ.

5.Более 3 000 000 детей в возрасте до 13 лет инфицированы ВИЧ.

БЕСЕДА С КЛАССОМ:

Давайте вспомним пути передачи ВИЧ- инфекций:

1.при использовании загрязненных медицинских инструментов.

Правильно, например через загрязненные шприцы. Поэтому чаще всего заболевают страшной болезнью

наркоманы. Они не чистоплотны, особенно когда начинаются ломки. Шприцы не дезинфицируют, часто

используя не один раз, и разными людьми. Среди больных СПИДом 80% -наркоманы.

2.При нарушении целостности покровов.

ДА, правильно при нарушении целостности кожи, порезах можно заразиться через иглу, бритву, ножницы, зубную щетку, если на них есть кровь инфицированного человека.

3.Через выделения половых органов(половой контакт)

Правильно. Поэтому чаще заболевают те, у кого беспорядочные половые связи и кто пренебрегает средствами индивидуальной защиты.

4.от инфицированной матери-ребенку, через молоко, во время родов.

Правильно. Вот ,пожалуй, и все пути.

ЖЕНЯ: Сам по себе вирус СПИДа очень слабый. Он должен обязательно попасть в кровоток, иначе он погибнет.

Он может жить только в жидкостях организма человека и размножаться только внутри клеток, поэтому при бытовых контактах(использовании общей посуды, пребывании в одном бассейне, пользовании одним туалетом, объятиях)нет опасности заразиться.

И тем не менее люди, больные СПИДом, и ВИЧ- инфицированные чаще всего попадают в изоляцию. Многие друзья, близкие люди просто отворачиваются от такого человека. Вот здесь и должно проявляться

наше милосердие. МИЛОСЕРДИЕ-это милость сердца. Любовь к людям-вот что самое главное в жизни человечества. Вот что спасает людей. Милосердие-это большая сила. И свойственна она сильным людям, которые готовы любому прийти на помощь. Доброта и милосердие-великие чувства, которые могут не только дать человеку надежду, но могут сохранить кому то жизнь.

Если на вашем пути появится человек, которому нужна помощь пусть он даже о ней не просит, но вы это чувствуете, то обязательно поспешите эту помощь оказать. Болеет ли человек страшной болезнью, пытается ли отказаться от вредных привычек или просто нуждается в беседе и понимании, никогда не совершайте преступление против себя, не отворачивайтесь, не проходите мимо.

УЧИТЕЛЬ: Помните, помните всегда, что самое ценное-это жизнь. И нет горя большего для родных и

близких, как потерять родного человека. Помните об этом! Отдать жизнь ради какой- то шалости или

болезни? Разве мы уже выжили из ума? Ведь люди должны понимать, Что в жизни главное и дорогое.

Пусть никогда не коснется вас большая беда. Пусть ваша жизнь будет чистой и светлой!